

# 超前谋划 聚力攻坚 提前奏凯

## 华能嘉祥电厂氨区重大危险源综合治理项目168h试运圆满成功

通讯员 周杰 肖红亮

在华能嘉祥电厂这片承载着希望与梦想的热土上，一项危化品安全风险隐患治理重大工程——氨区重大危险源综合治理项目（简称“氨改项目”），在2024年的盛夏时节正式拉开了土建施工的帷幕。自7月29日破土动工以来，历经项目团队全体成员的共同努力与不懈奋斗，该项目于同年11月29日迎来了万众瞩目的168h试运行时刻。在试运行期间，系统各项参数稳定，运行平稳顺畅，成功实现了试运的圆满落幕。这一具有里程碑意义的成就，不仅标志着华能嘉祥电厂危化品安全风险隐患治理工作顺利完成，更以四个月的施工进度刷新了山东公司13厂中最快的氨改项目施工记录，充分展示了项目团队的高效执行力与卓越管理水平，为企业的发展史增添了浓墨重彩的一笔。

此次168h试运的成功，是氨改项目推进过程中的重要里程碑，也是整个项目迈向全面胜利的关键节点。为确保这一节点的顺利达成，华能嘉祥电厂氨改项目部始终秉持超前谋划、聚力攻坚的核心理念，以高度的责任感和使命感，精心组织、周密部署，提前吹响了胜利的号角。

### 超前谋划，科学部署 确保进度无虞

“凡事预则立，不预则废。”在项目启动之初，项目部管理人员便深刻认识到超前谋划的重要性，将工作意识提升至战略高度，以科学严谨的态度，对项目的整体推进进行了全面而

细致的规划。他们不仅制定了详尽的工作计划，明确了各阶段的工作目标及关键时间节点，还建立了严格的工作闭环机制，确保计划的执行刚性。设立阶段性验收标准，任一工作组在完成所属工作后，必须经过三方严格的质量验收，合格后方可进入下一阶段。同时，项目部还制定了完善的应急预



党建共建签约仪式。



组织施工人员掌握消防器材使用技能。



当众表彰先进施工人员。



168h试运圆满成功。

案，以应对可能出现的各种挑战与困难，确保项目在复杂多变的环境中仍能稳步推进。

### 党建引领，凝聚合力 彰显担当精神

在氨改项目的推进过程中，党建引领始终发挥着举足轻重的作用。嘉祥电厂生产管理支部与西热锅炉环保公司第五党支部紧密携手，大力开展党建联建共建活动，将党建引领深入到工程一线，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。双方党员亮身份、作表率、当先锋，以实际行动践行初心使命，勇于担当、善于作为，攻坚克难、力保安全、质量、工期。氨改项目党员突击队的成立更是为项目攻坚注入了强大动力，他们冲锋在前，勇挑重担，以实际行动诠释了党员的责任与担当，成为激励全体施工成员奋勇前行的精神旗帜。

### 紧靠现场，多管齐下 筑牢安全防线

安全是生产的生命线，是项目推进的基石。针对施工人员安全意识与安全习惯有待提高的现状，项目部采取了缜密的管理措施，始终将安全施工放在首位。严格要求所有管理人员紧靠现场，抛弃传统的抽查式、突击式检查方式，而是将关口前移，随时发现并纠正现场违章行为或安全隐患，将各种安全风险消灭在萌芽状态。同时，项目部还充分利用阴雨天气不能施工或施工临休间隙，加强安全谈心谈话工作。通过一对一、一对二等形式，用通俗易懂的语言，重点分析“安全为了谁”以及采取安全措施后的好处等，使施工人员深刻认

识到安全的重要性与必要性，有效消除了他们对安全考核的理解误区，提升了他们的安全意识与自我保护能力，为项目的安全推进提供了坚实保障。为确保项目施工中动火安全，项目部组织了所有施工人员参加的消防培训，并进行了灭火器实操演练，提高了施工人员的防火灾意识和灭火技能。

### 严抓重奖，精雕细刻 打造精品工程

在质量把控上，项目部技术组更是坚持精益求精的态度，对每一个细节都严格把关。从焊缝的宽度、高度、熔深控制到管道走向的横平竖直；从保温外护板的安装固定到每一道工序的验收合格；项目部技术管理人员都紧靠现场，严格监督，确保每一项工作都符合标准要求。他们与施工人员紧密合作、双向发力，精雕细刻地打造出精品工程。这种对质量的极致追求不仅提升了项目的整体品质，更为企业的长远发展奠定了坚实基础。为表彰安装规范、外形美观，设备、设施安装后给人以美感的施工人员，激励整个施工队伍在安装工艺上比学赶超，项目部首先对产品气夹套管焊接工作的焊工薄文祥利用早班会时间进行宣读奖励通知，并当众奖励500元，有效提升了工程安装质量和施工人员工作干劲。

### 团结协作，聚力攻坚 共谱辉煌篇章

回顾整个氨改项目的发展历程，华能嘉祥电厂氨改项目部以高质量党建联建共建为抓手，充分发挥党员先锋模范作用；通过超前谋划优化人员分工、合理安排工作计划；团结协

作、聚力攻坚，找管理不足、促管理提升，补进度短板、保工期进度。他们以时不我待、只争朝夕的紧迫感以及重大危险源按时消除的责任感紧靠施工现场；严抓安全、严把质量、严控工期；最终确保了氨改项目168h试运提前奏凯。

这一胜利，是对项目团队辛勤付出的最好回报，也是对华能嘉祥电厂在危化品安全风险隐患治理领域不懈努力的最好证明。它充分展示了华能嘉祥电厂在推进重大工程项目中的卓越能力和坚定决心。在项目的推进过程中，项目团队始终秉持“安全第一、质量至上”的原则，以高度的责任感和使命感，攻坚克难、锐意进取。他们紧密协作、共同努力，克服了重重困难与挑战，最终取得了这一来之不易的胜利。

未来，华能嘉祥电厂将继续秉持这一原则，以更加饱满的热情和更加坚定的决心投入到各项工作中去。他们将继续深化党建引领，加强团队建设，提升管理水平，不断创新工作思路和方法，为圆满完成氨区重大危险源综合治理项目贡献更大力量。同时，他们也将以此为契机，进一步推动企业在安全生产和环境保护领域的持续发展，为实现更高水平的企业发展和社会责任而不懈奋斗！

华能嘉祥电厂的氨改项目不仅是一项重大的工程任务，更是一次对企业综合实力和团队精神的全面检验。通过这次项目的成功实施，华能嘉祥电厂不仅提升了自身的本质安全生产水平，更展现出了强大的凝聚力和战斗力。相信在未来的日子里，华能嘉祥电厂将继续保持这种昂扬向上的精神状态，不断书写新的辉煌篇章！